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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

É lida e aprovada a seguinte: 

- Ata da 68ª Sessão Ordinária. 

(Leitura da ata.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de passar aos 
comunicados de blocos, eu gostaria de fazer um breve registro.  
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Caros colegas Parlamentares e senhores servidores desta Casa, o ex-servidor 

Wagner Jorge de Miranda, goiano de Anápolis, nascido em 1943, chegou a Brasília 
em 1960. Trabalhou no Ministério de Educação e Cultura, no mesmo prédio onde o 
TCDF – Tribunal de Contas do Distrito Federal começou as suas atividades. Homem 
de palavras medidas e extremamente discreto. 

Wagner é um dos nomes mais destacados na história do Tribunal de Contas 
do Distrito Federal, onde ingressou, mediante concurso público, em 1966. O 
exemplar servidor fez carreira na área técnica e dirigiu equipes bem estruturadas. 
Mais especificamente em 1969, no mesmo Tribunal, ingressou na carreira de auxiliar 
instrutivo, correspondente a auditor de controle externo.  

Em entrevista com Remy Soares de Carvalho, Coordenador do Memorial do 
TCDF, em 2008, Wagner disse, em breves palavras, que o TCDF representava muito 
para ele, pois, através deste Tribunal, realizou seus sonhos. Sua trajetória junto ao 
TCDF foi no período entre 12/05/1966 e 14/07/1992, quando se aposentou. Depois 
de aposentado do TCDF, em 1992, ingressou na Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, após êxito em concurso público e, como requisitado, voltou ao Tribunal de 
Contas do Distrito Federal para integrar o gabinete da Conselheira-Presidenta Marli 
Vinhadeli, onde permaneceu até abril de 2011.  

De abril de 2011 até março de 2013, Wagner Jorge de Miranda esteve lotado 
na Câmara Legislativa do Distrito Federal, atuando na Liderança de Governo, na 
análise de prestação de contas do Poder Executivo. Ademais, era casado com a 
servidora aposentada do TCDF Sra. Luzia Paniago.  

No dia 12/08/2013, contabilizou seus últimos momentos entre nós, deixando 
saudades entre aqueles que tiveram o privilégio de conhecê-lo. 

É um dever da minha parte, Deputado Chico Leite, porque este colega que 
integrava a carreira desta Casa teve oportunidade de trabalhar comigo nesse 
período. Eu gostaria de deixar esse registro em memória de um exemplar servidor 
público, que tanto contribuiu para a vida do Distrito Federal.  

Nós, mais tarde, registraremos o falecimento do colega servidor desta Casa 
tão logo tenhamos os dados com um grau de detalhamento para podermos tornar 
isso público desta Mesa a toda a Casa, servidores e Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, por 
hora, pelo que verifico daqui, há cinco Parlamentares: Deputada Arlete Sampaio, 
Deputada Luzia de Paula, Deputado Olair Francisco, V.Exa. e eu. Precisaríamos de 
seis para iniciarmos os debates. Requeiro a V.Exa. que suspenda a sessão, até que 
os colegas – alguns ainda em atendimento em seus respectivos gabinetes, em 
algumas reuniões – possam deslocar-se até este plenário. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero, através desse 

microfone, informar aos colegas Parlamentares que estão em seus gabinetes que 
suspenderemos a sessão por dez minutos, para que S.Exas. possam concluir as 
tratativas de trabalho e se dirigir ao plenário, para que possamos dar 
prosseguimento à sessão da tarde de hoje. 

A Presidência vai suspender os trabalhos por dez minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h35min, a sessão é reaberta às 15h45min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Evandro Garla, que proceda à chamada 
nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 9 Deputados, 
havendo, portanto, quorum regimental. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle.  

DEPUTADO JOE VALLE (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente; boa tarde, todos os pares, imprensa e todos os 
presentes nesta Casa. 

Sr. Presidente, fiz questão de fazer uso da palavra – comentei isto com 
algumas pessoas do meu bloco; está aqui a Deputada Luzia de Paula, exemplo de 
Deputada para a nossa Casa – porque realmente, como brasileiro, eu me sinto 
envergonhado com o que aconteceu ontem no Congresso Nacional. 

Realmente, eu acho que a classe política daquele Congresso perdeu a 
esperança de encontrar o povo, e isso para a gente é muito ruim. Para mim é o fim 
da linha. É uma situação deplorável, digna das nossas mais terríveis sensações. E eu 
queria registrar isso neste plenário, não deixar de registrar, porque nós somos da 
classe política deste País.  

Hoje, pela manhã, ouvi um comentário na rádio CBN: “Que me desculpem os 
sérios, mas para mim virou bandalheira”. Em rede nacional! E quando a gente vê 
uma situação dessas, uma decisão desse naipe tomada pelo Congresso Nacional, o 
que fazer? O que fazemos nós, políticos sérios, que queremos continuar ajudando as 
pessoas e entendemos que a boa política é um caminho para melhorar a felicidade 
das pessoas? 

Realmente é um momento de questionamento nacional a política e os 
políticos. Eu fico muito triste e queria registrar isso aqui para que fique muito claro: 
não podemos generalizar, mas o gesto que o Congresso Nacional fez ontem é para 
colocar todos os políticos do País, todos os políticos, como farinha do mesmo saco. E 
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isso é muito ruim. Eu quero deixar claro aqui o meu repúdio, a minha completa 
insatisfação e decepção como brasileiro e como político com a ação que o Congresso 
Nacional fez ontem ao liberar ou deixar um Deputado condenado, na Papuda, 
continuar como Deputado. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO JOE VALLE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Deputado, 
o que aconteceu ontem, de fato, foi uma vergonha para o Congresso Nacional, e isso 
demonstra o porquê de acontecerem as grandes manifestações no mês de junho.  

Para a minha alegria, na minha bancada do PRB – Partido Republicano 
Brasileiro, os nove Deputados votaram pela cassação do Deputado. Eu sei que o 
número foi muito pequeno dos Deputados que votaram, mas a bancada do PRB 
votou pela cassação do Deputado Donadon. 

DEPUTADO JOE VALLE – Agradeço o aparte do Deputado Evandro Garla. 

Eu quero dar os parabéns à sua bancada. Estamos checando a bancada do 
PSB lá na Câmara, porque realmente, para nós que fazemos tanto sacrifício na vida 
pessoal – é quase um processo missionário ser político, sacerdotal –, é muito triste 
vermos uma situação dessas. Trabalhamos para melhorar o nome da política e o 
Congresso Nacional dá essa punhalada nas costas de todos os políticos do País. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Indago ao Vice-Líder, Deputado Evandro Garla, se V.Exa. fará uso da palavra 
pelo Bloco PT/PRB.(Pausa.) 

O Deputado abriu mão. 

Não mais havendo Líderes a se manifestar, passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, senhores servidores, senhores 
da imprensa, hoje eu tive oportunidade de estar na Estrutural com o Governador 
Agnelo na entrega dos cartões benefício BRB aos participantes da Fábrica Social.  

Sr. Presidente, eu tive uma alegria muito grande e essa alegria também foi 
dotada de uma grande emoção. Eu tive oportunidade de hoje, às 11h, testemunhar a 
entrega de 688 cartões que vão beneficiar várias mulheres adolescentes, vão 
beneficiar idosos, pessoas com deficiência que vão estar ali naquele espaço para 
receber uma bolsa, uma bolsa significativa que vai mudar a realidade daquelas 
famílias.  

Deputada Arlete Sampaio, eu sei que esse programa tem a sua mão. E eu 
quero aqui falar da minha alegria. Por quê? Nós sabemos que o nosso Governador 
vem fazendo, de uma forma muito tranquila, sutil, e quase calado, um bem 
incomparável, que é o bem àqueles que mais precisam. Aquela comunidade hoje 
recebia a Fábrica Social com uma alegria muito grande. Eu, que venho de uma 
família muito pobre e que, na época, não tive nenhuma oportunidade que o Estado 
pudesse me oferecer, sei o quão difícil é você, muitas vezes, ter que tirar leite de 
pedra e sem muita esperança. Aquela comunidade hoje recebe uma oportunidade de 
ter realmente cidadania e dignidade. Ela recebe um galpão equipado com máquinas 
da mais alta qualidade para a sua formação profissional. Quantas daquelas mulheres 
dali amanhã vão poder estar no mercado de trabalho, vão poder alcançar a sua 
formação profissional e não mais precisarão estar dependendo dos benefícios do 
Estado, que tem o dever de fazer isso para aqueles que mais precisam? Elas estarão 
com a sua autoestima levantada e é lá que vão produzir os uniformes da rede 
escolar, vão produzir bolas. Parece-me também, Deputado Joe Valle, que esse é um 
projeto em que V.Exa. tem um dedinho também, já que V.Exa. passou pela 
Secretaria de Ciência e Tecnologia do Governo Federal. Eu me lembro muito bem do 
seu empenho, da sua esperança e do seu investimento como secretário nessa área.  

Então, para mim, hoje foi um dia de grande alegria. Por quê? Porque eu 
tenho consciência de que, se nós não cuidarmos do ser humano, em vão será a 
nossa luta. Com certeza, o senhor vai ter que subir muitas vezes nessa tribuna para 
falar da falta de formação e da personalidade do homem, porque o homem só se 
forma e só tem personalidade quando ele é bem educado e quando a sua autoestima 
é levantada. Muitas vezes, a construção do mau caráter está justamente na 
sociedade e no Estado que abandonam aqueles que mais precisam. 

Meus agradecimentos. E quero aqui, mais uma vez, parabenizar o 
Governador Agnelo pela sua sensibilidade e pelo seu compromisso. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Luzia 

de Paula. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Esta Presidência não usará a palavra neste momento. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu só 
queria lembrar a todos, e que fique registrado, que agora à tarde está acontecendo 
aqui na Câmara Legislativa – tive a honra de representá-lo na abertura – a reunião 
preparatória da Conferência Distrital de Meio Ambiente. Ela está muito concorrida e 
traz temas extremamente importantes para a nossa cidade.  

Quero parabenizá-lo, como Presidente da Casa, por ter trabalhado nisso; 
quero parabenizar o Deputado Robério Negreiros, como Presidente da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo; e o Fábio Fuzeira, que tanto trabalhou para que acontecesse esse evento. A 
reunião é um sucesso, está sendo realizada aqui. Certamente, além de essa 
conferência ser muito boa para a nossa cidade, mostrará que a Câmara está 
cumprindo o seu papel. 

Era só isso, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. Aproveito para me associar a V.Exa. A Câmara abre as suas portas para 
receber a reunião preliminar da conferência sobre questões de natureza ambiental. 

Em face do baixo quorum – registro apenas 5 Parlamentares em plenário –, 
não há sequer número para darmos continuidade as nossas manifestações.  

Assim sendo, declaro encerrada a presente sessão por absoluta falta de 
quorum para apreciarmos as matérias. 

(Levanta-se a sessão às 16h02min.) 


